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Szerkesztőség és kiadóhivatal ; 
Hajdúszoboszlón, I., Rákóczi-ut 
36. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendök.

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos;
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
pénteken délelőtt 11 órakor.
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Dr, Tasnádi Nagy András Gömbös Gyuláról.
A múlt vasárnap országos 

ünnepség keretében leplezték le 
a székesfővárosban vitéz jákfai 
Gömbös Gyula volt miniszterel­
nök, a nagy államiéi fiúnak szob­
rát Kormányzó urunk s az ország 
főméltóságainak jelenlétében. Az 
ünnepi szónok Tasnádi Nagy 
András képviselőházi elnök, titkos 
tanácsos, a következő nagyha­
tású szavakat mondotta:

Mikor az emelvényre lépek — 
itt szemben Gömbös Gyula már­
ványba vésett alakjával — hogy 
emlékünkbe idézzem, ki volt ő 
számunkra, mit jelentett nemzete 
életében, önkéntelenül a nagy 
latin költő szavai tolulnak ajkamra: 
.Arma virumque cano ..." — küz­
delmekről, harcokról emlékezem, 
férfiúról szólok. Küzdelmekről, 
melyek méltók voltak egy igazi 
férfiúhoz s férfiúról, kinek harcai 
nemzetét szolgálták. Gömbös Gyu­
láról beszélek: az utolsó két 
évtized magyar történelmének 
egyik legmarkánsabb alakjáról.

Régi vasmegyei köznemesi csa­
ládból származott apai ágon. — 
Édesatyja azonban már elszárma­
zott megyéjéből s Tolna vármegye 
németlakta vidéken Murgán, 
mint evangélikus néptanító műkö­
dött. — Édesanyja németajkú kis­
gazda család leánya. — Ö maga 
korán kikerült a szülei házból s 
katonai nevelést kapott.

Mindezeknek a tényeknek 
egyéniséget meghatározó ereje 
megnyilatkozott az ő fejlődésén, 
pályáján, törekvésein, hajlamain, 
íelkületén, jellemén.

Legnagyobb természetesen kato­
nai nevelésének a hatása volt, 
hiszen életének benyomások fel­
vételére legalkalmasabb éveit, a 
fejlődő gyermekség és ifjúság ide­
jét katonai nevelő intézetben, 
majd katonai szolgálatban töltötte.

Szerette is ezt a hivatást. — 
Még pályája zenitjén, mint minisz­
terelnök se tudta nostalgiáját a 
katonai pálya iránt elcsititani. — 
Legszebb álmai beteljesülése lett 
volna dicsőséges magyar brigádo­
kat vezényelni diadalról diadalra.

Mégsem volt egészen egyolda­
lúan katona. Már fiatalon, a 
világháború alatt, mikor Bécsben 
teljesített szolgálatot „Die unga­
rische Armee” cimü tanulmányá­
val keltett feltűnést, melyben az 
önálló magyar hadsereg szüksé­
gességét fejtegette, a világháború 
vége felé pedig „Was ist zu tun?" 
címen röpiratot adott ki s abban 
a fenyegető forradalom veszélyére 
mutatott rá s a megelőzésre szük­
séges intézkedésekre hívta fel az 
intéző körök figyelmét. Nem min­
dennapi, sőt egészen szokatlan 
dolog volt ez akkor egy tényle­

ges tiszt, plane egy vezérkarhoz 
beosztott tiszt részéről. — Itt nyil­
ván a megyei életben forgolódott 
középnemes ősöknek a közügyek 
iránü szeretete ütközött ki benne.

De a tanító apa lelki hatását is 
megtaláljuk, ha arra gondolunk, 
hogy egész nemzetét nevelni sze­
rette volna. Uj magyar életet 
akart teremteni, uj életstílust s az 
újjá formált magyar életben uj 
embertípus lebegett szemei előtt, 
erősebb, keményebb, tartalma­
sabb, emberségesebb, külsőségek­
ben egyszerűbb.

És ott élnek benne az anyai 
kisgazda ősök is ,• és megnyilat­
koznak földszeretetében, a faluhoz 
vonzódásában s abban a meg­
győződésében, hogy a nemzet 
ereje, jövőjének biztosítéka, társa­
dalmi megújulásának kiapadhatat­
lan forrása a kisgazda és földmi- 
ves réteg a maga ősi erényeivel 
és tehetséges voltával. Származá­
sának ebben a vonalában leli 
magyarázatát puritán szelleme és 
egyszerű, tiszta életformája is.

„Engedjék meg, — mondotta 
miniszterelnöksége alatt Szekszár- 
don tartott beszédében — hogy 
visszaemlékezzem arra a kis falura, 
melyben német nyelven magya­
rul imádkoztak s amelyben soha­
sem jutott senkinek sem az eszébe 
az, hogy kitaszítottja ennek a nem­
zetnek. Arra a kis falura, melyhez 
hasonló sok van Magyarországon, 
amely régen el volt vágva a világ­
tól, amelynek templomában és 
iskolájában azonban erkölcsi erő­
ket halmoztak, ahol egyszerű 
emberek kezükben Bibliával imád­
koztak, ahol egyszerű emberek 
nemes erkölcsöket tanítottak s ahol 
egyszerű papok és tanítók nem­
zetet neveltek.

Az 1918-as összeomlás, hadsere­
günk felbomlása megszakította 
katonai pályafutását. — Egy ideig 
szolgált ugyan még a honvédelmi 
minisztériumban, de nem sokáig 
bírta nézni se a baloldali szélső­
ségek felé rohanó irányzatot. 
Elhagyta állását s a kommunista 
puccs után Bécsbe, majd Szegedre 
ment, hogy teljes erővel vesse 
bele magát az ellenforradalom 
szervező munkájába.

így vitték át az események a 
politika területére.

Ha teljes képet akarnék adni 
pályájáról, munkásságáról, életé­
ről, akkor meg kellene emlékez­
nem a forradalom alatti tevékeny­
ségéről, mely elszánt próbálkozás 
volt; mentsük ami menthető s 
a MOVE-ben vitt szerepéről, mun­
kájáról, mely a megbízható, jó 
nemzeti erők összefogására irá­
nyult. — Beszélnem kellene a 
kommunizmus elleni küzdelmek­

ben, a bécsi és szegedi mozgal­
makban részvételéről. — képvise­
léséről, — Az abádszalóki válasz­
tókerülettel létrejött bensőséges 
kapcsolatáról, melyben — nem 
hiszem hogy tévedek — része volt 
az ott makacsságáért elevenen 
eltemetett pogány magyar Tonu- 
zoba emlékének is, — akiről egy 
alkalommal igy szólott: „Tonuzoba 
hajthatatlan volt,- ragaszkodott a 
pogánysághoz, mert nem ismerte 
fel, hogy itt Kelet-Európábán a 
keresztyénséget kell felvenni 
annak a népnek, mely meg akar 
maradni. Makacsságáért elevenen 
temették el — azért én mégis simo­
gatom Tonuzoba szellemét."

Tisztelt közönség ! Szólnom kel­
lene arról is, miként ment ellen­
zékbe, mit csinált, milyen maga­
tartást tanúsított, mint ellenzéki 
politikus és szólnom kellene hon­
védelmi miniszterségéről is. — A 
hely és alkalom azonban erre nem 
megfelelő, ez a részletezés az élet­
iró feladata. Nekem meg kell elé­
gednem azzal, ha kegyeletes emlé­
kezésül elmondom, hogyan vette 
át az ország kormányzását, mit 
akart s mit tudott csinálni mint 
miniszterelnök s hogyan hagyott 
itt bennünket azon a szomorúan 
emlékezetes esős őszi napon, 1936- 
ban, hat esztendővel ezelőtt.

Az 1931-ben bekövetkezett 
súlyos gazdasági válság hatása 
alatt, melynek hullámai az egész 
civilizált világon végigvertek — 
általános depressio jelenségei 
mutatkoztak nemzeti életünkben. 
Legjobb vezetőink is a szerény 
visszavonultságot, a nagy tervek­
ről lemondást, gazdasági téren a 
legszigorúbb takarékosságot, a fej­
lődés természetesnek látszó köve­
telményével szemben egész vona­
lon a stagnatiot jelentő reductiot 
tartották szükségesnek.

A lelkek tele voltak desperati- 
óval, kebvetlenséggel s nem lát­
tuk, hogyan emekeldhetünk ki 
ebből a nyomasztó helyzetből.

Gömbös Gyula látta, tudta és 
megmutatta. — Tisztában volt a 
bajokkal, látta a nehézségeket, 
vállalta mégis a kormányelnökség 
feladatát, mert tudta, hogy mit 
kell tenni és megmutatta, hogyan 
lehet és hogyan kell az országot 
lábra állítani.

Jött, mint borús napokra a 
napsugaras reggel, mint a látha­
tárt átfogó szivárvány, jött a 
lemondás helyébe, mint remény­
ség, mint ígérete szebb és jobb 
korszaknak. — Jött erős hiítel — 
vas akarattal, jött azzal az elhatá­
rozással, hogy felrázza a nemzetet, 
megerősíti, harmóniába olvasztja, 
egységbe kovácsolja a nemzet 
lelkét — egy nagy testvérieségbe

— s átölelve ezt a nagy testvéri 
közösséget, felhasználva annak 
minden erejét, szolgálja a független 
és öncélú magyar nemzeti állam 
gondolatát. — Jött — saját sza­
vait idézem: „mint az u] genera- 
tionak építő munkása és vezére". 
Jött és rövidesen a nemzet elé 
tárta „nemzeti munkatervét".

„Politikánk célja — mondta 
ebben — magyar nemzet meg­
erősítése, felvirágoztatása, a nem­
zet minden tagja részére az elér­
hető legnagyobb erkölcsi és 
anyagi jólét biztosítása."

Ez az egyik cél. A másik, amit 
minden békés eszközzel szolgaim 
kíván, a békeszerződéseknek a 
jog és igazság szellemében való 
revisio alá vétele. A harmadik 
pedig az uralkodó lelki válság 
leküzdése, a nemzet lelki újjászü­
letésének előmozdítása és az 
egységes magyar világnézet 
kialakítása.

Tehát öncélú nemzeti állam, 
erkölcsi és anyagi jólétben élő 
nemzet, békerevisio, egységes 
magyar világnézet, egységes köz­
vélemény, erős, egészséges nem­
zeti társadalom — ezek munkater­
vének alapgondolatai. Ma maguk­
tól értetődők egytöl-egyig, akkor 
újak voltak. A boldogan föllélegzó 
nemzet szive dobbant bennük, 
örömüzenet, uj ég és föld ígérete 
az élni akaró Magyarország szá­
mára.

És a részletek. — A részletek, 
a 95 pont, a modern magyar élet 
minden kérdését felölelték. A bél­
és külpolitikát, az alkotmányjogot 
és közigazgatást, az állampénz­
ügyeket, az igazságügyet, a ter­
melési politikát, az ipar és keres­
kedelem problémáit, a munkás­
kérdést, a mezőgazdasági és bir­
tokpolitikát, a hitelügyet, a hon­
védelmet, a nemzeti művelődés 
feladatait, a népegészségügyet.

Biztosítani kell a magyarság 
számára — mondja a munkaterv
— azt a szerepet, mely múltjánál, 
földrajzi helyzeténél és történelmi 
hivatottságánál fogva megilleti. 
Magyarországnak, mint független 
nemzeti államnak bizonyos tekin­
tetben át kell vennie a régi 
monarchia szerepét a nélkül, 
hogy a régi monarchia bármi 
módon való feltámasztására gon­
dolna. Magyarország nem vindi­
kálhat magának iniciativ szerepet 
a külpolitikában, mégis ébren kell 
tartania a lelkekben a nemzeti 
nagyrahivatottság tudatát. Vallja 
a titkos választójogszükségessé­
gét, de azzal a megszorítással, 
hogy a nemzeti érdekeket a leg­
messzebbmenő módon meg kell 
védni. — Olyan államigazgatási 
berendezést kíván, mely a nemzeti
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erők maximumát tudja a nagy 
nemzeti célok megvalósításában 
a vezetők rendelkezésére bocsá­
tani. A közigazgatás felfrissítését, 
időszerű átszervezését, a felelős­
ség elvének komoly érvényesíté­
sét akarja keresztülvinni.

Lehetetlen csak eggyel ise prog- 
rammpontok közül szembe.ordiLm.

Mégsem elégszik meg 
hogy mindezt írásba foglalja, 
nyomtatásban terjessze, rádión 
elmondja. — Szemtől szembe akar 
találkozni a nép százezreivel, 
hogy élőszóval hirdesse nexik az 
uj igéket. Bejárta az egész orszá­
got. — Székesfehérvár, Eger, Sze­
ged, Miskolc, Nagykőrös, Szex- 
szárd, Szombathely, Győr, Debre­
cen utjának állomásai. — Szíve­
sen beszél. Fáradhatatlanul hir­
deti az uj Magyarország eszméit. 
Boldog, hogy a magyar história 
sorsdöntő óráiban közvetlenül 
érezheti nemzete szive dobogását.

Mindez nem is maradt ered­
ménytelenül. MiLiók értették meg 
és fogadták szivükbe. — Es ez a 
megértés, és a szeretet csak 
növekedett iránta, mikor látták, 
hogy nemcsak beszél, nemcsak 
érvel, nemcsak igér, hanem nagy 
lendülettel lát neki programmja 
gyakorlati keresztülvitelének. És 
nem áll meg országa határainál. 
Kimegy külföldre is és mindent 
megtesz nemzetközi helyzetünk 
megjavítása érdekében.

Csak három tényt említek ebben 
a vonatkozásban, melyek külpo­
litikai positionk tekintetében alap­
vető jelentőségűek, melyek a 
magyar Kiio márványtábláin meg­
örökítésre méltók.

Ö volt az első vezető államférfi 
Európában, aki Hitler Adolfot fel­
kereste s fenntartás nélkül az ő 
uj Németországa mellé állt. Csak 
most pár nappal ezelőtt múlt 
kilenc éve, hogy Berlinbe utazott 
üdvözölni a feltámadó német 
nagyhatalom vezérét. De Göm­
bös Gyula volt a német-olasz 
összefogás leglelkesebb propagá­
lója is. A tengely elnevezése is 
tőle ered. — S ő volt az, aki akkor 
amikor a nagyhatalmak a sanc- 
tiók alkalmazását elhatározták, ez 
ellen határozott tiltakozását jelen­
tette be.

Ha mindazt, amit itt röviden 
összefoglalva elmondottam; végig­
gondoljuk s az ítélet mérlegére 
tesszük, meg kell állapítanunk, 
hogy alkotó államférfiu volt Göm­
bös Gyula s igaza volt, mikor azt 
mondotta, hogy az ő politikája 
reálpolitika. De olyan reálpolitika, 
mely nemcsak számokra, pontosan 
lemért fizikai erőtényezőkre van 
építve, hanem számit impondera- 
biliákkal is, a nemzet leikével, a 
dolgok belső igazságával; ismeri 
a történelem logikáját és minde­
nek felett hisz a Mindenható Isten 
világot, népeket és nemzeteket for­
máló erejében és igazságot osztó 
akaratában.

Első nagy nyilvános beszédé­
ben igy kiáltott fel: .Értem azt, ha 
kifáradtok a mindennapi kenyé­
rért folyó küzdelemben. — Kérem 
mégis, ne tépelődjetek Tiborc mód­
jára saját és hazátok sorsán, 
hanem tekintsetek az égre. — Min­
den magyar, minden este tekint­
sen az égre ugyanazzal a gondo­
lattal ; A magyar feltámadás gon­
dolatával. Az elmélyedés óráiban 
ő is az égre tekintett. Álmaiban 
ő is látta, ő látta legjobban a 
magyar feltámadást, látta a Hadak 
Útját, melyen testvér népek nacio­
nalista seregei győzelmesen

menetelnek egy uj, igazságos euró­
pai rend felé.

Mint minden nagy cselekvő 
államférfit, őt is elsősorban a 
jövőt formáló tényezők érdekelték. 
Mélységesen tisztelte a múltat ,• 
szívesen tekintett vissza történelmi 
példákért, de a jövő volt számára 
a fontos s mindaz, ami biztosítéka 
egy nagyobb, szebb jövendőnek.
— Az ifjúság. A széles és erős 
néprétegek. Az oktatás. A neve­
lés. A jellemfejlesztés. — A gazda­
sági erők felfokozása.

Ezért csak a munkás, a köteles­
ségéi tetjesitő embert szerette. 
Utálta a nyegleséget, a léhaságot.
Ki akarta irtani az üres urhatnám- 
ságot. Nem szenvedhette a pipo- 
gyaságot, a mozdulatlanságot, a 
tehetetlenséget, az egy helyben 
topogást.

Igazi államférfiu volt. Áthatva 
hivatás- és küldetéstudattal és 
át érezve nemzete, fajtája sorsát 
minden szépségével és minden 
tragikumával.

„Testvérek! — mondotta egy 
alkalommal — Kálváriát járó 
magyar vagyok én is, csak úgy, 
mint' ti. Rögös az ut, amelyen 
nagy magyar célok felé haladunk 
s mintha végtelen volna. — De 
ha a nemzetről van szó, el nem 
fáradhatunk. — Az erősebb törölje 
le szeretettel a verejtéket a gyen­
gébb homlokáról. Segítse és erő­
sítse az elesetteket, hogy együtt 
lehessünk a sötétségben, ködben, 
viharban egyaránt, hogy elérjük
— végre elérjük a viharos magyar 
élet, a magyar boldogság mezejét. 
Valamennyien sorsunk útját járó 
magyarok vagyunk csupán, kik­
nek a Mindenható és a történelmi 
élet, nehéz feladatok megoldását 
parancsolja és akik — mert bízunk 
nemzetünk történelmi elhivatott­
ságában — célt fogunk érni !*

Fájdalom, ő — bármily határo­
zottan haladt is előre — kitűzött 
célját el nem érhette. Nemzetét a 
„virágos magyar élet, a magyar 
boldogság mezejére" be nem 
vezethette. — Nem érhette meg — 
mint ahogy mi Isten kegyelméből 
megértük — az ő nagy céljainak 
legalább részleges beteljesülését, 
az ő nagy álmai valóra válását.
— Alattomos betegség támadta 
meg, lett rajta úrrá s ragadta el 
körünkből — betölthetetlen űrt 
támasztva nemzeti életünkön.

Elmondjak ezt máskor is a fáj­
dalom könnyeivel koporsó mellett, 
de 'ritkán érezzük évek múlva is 
olyan élesen, mint Gömbös Gyu­
lára gondolva. — Ö valóban 
betölthetetlen és betöltetlen űrt 
hagyott maga után.

Elvesztése feletti fájdalmunkon 
az azóta elmúlt esztendők mit 
se változtattak törekvései, célki­
tűzései, tanításai ’ma is útmutatók.

Ebben az ünnepi órában egy 
egész nemzet szeretete és hálája 
száll felé az örökkévalóságba. — 
Ez a szobormű pedig nemzedékről 
nemzedékre őrzi az ő áldott em­
lékét. —

FI ArlfS 3 Hamvas*utca 20. számúI— I dU U házasudvar kedvező fize­
tési feltétellel. Ugyanott 25 kát. hold 
szántóföld kábái kövesut mentén 
haszonbérbe kiadó. Érdeklődni 
lehet: Dr. Fekete László-utca 17.

szám alatt, Györffy Antallal.

■ lawitri pótló-, felvételi- és 
Udv IIV, különbözeti vizsgára 
középiskolai tanuló olcsón előkészít. 
Szülői kívánatra házhoz is eljár.

Kaszás Sándor gimn. tan., 
Gáti Tóth-u. 46. sz.

Arassunk idejében!
Az Európaszerte, uralkodó rend­

kívüli téli hideg és a sok csapa­
dékkal, későn beköszöntő tavasz 
két-három héttel késleltette a tava­
sziak elvetését és a kalászosok 
beérését.

Ez a 15—20 nap ugyanannyival 
több, előre nem (látható fogyasz­
tást — azaz hiányt — jelent a tar­
talékként tárolt gabonakészletek­
ből ,■ ezért a földmivelésügyi kor­
mányzat felhívja minden magyar 
gazda figyelmét az nmtás idejének 
szakszerű, korai megállapítására 
és a cséplés minél korábban való 
megkezdésére.

Az aratás idejében való meg­
kezdése nemzeti érdek, mert köz­
tudomású, hogy az aratás kései 
megkezdése miatt pergésből évről- 
évre hatalmas károsodás éri az 
országot. A gabonák aratási ideje 
a korai viaszéréssel esik egybe, 
amikor a gabona szeme már nem 
tejes, de körömmel könnyen átvág­
ható. Az ilyen gabona a legszebb 
és legteltebb szemű lesz, mert a 
keresztekben és asztagban után- 
érik, csiraképessége kiváló és per- 
gési veszteséggel számolni nem 
kell. Az aratás idejének meghatá­
rozását tehát nem a levélzet és a 
szár színe dönti el, hanem kizáró­
lag a gabonaszem érési foka.

Ugyanilyen fontosságú a csép­
lés lehető legkorábbi megkezdése.

A földmivelésügyi kormányzat 
gondoskodott arról, hogy a csép­
lés megkezdéséhez szükséges 
ember, tüzelő, hajtó- és kenő­
anyag rendelkezésre álljon, a gaz­
dák kötelessége pedig, hogy gyors 
aratással, behordással, csépléssel a 
kenyérmagvakat az ország közel­
látásának a legsürgősebben ren­
delkezésére bocsássák.

Minél tovább áll érés után a 
gabona lábon és minél később 
kerül a termés a magtárba, annál 
több veszteség érheti és rendelte­
tési helyére, a fogyasztóhoz s a 
küzdő magyar katonához való jutá­
sát a vasúton szállítás torlódása is 
késleltetheti. Ezeknek a vesztesé­
geknek ma a legkisebbre kell 
csökkenniük. A nemzet nemcsak a 
harctereken, hanem idehazajkaszá- 
val és el nem hanyagolható mun­
kával harcol s a magyar gazda 
nem hagyhatja cserben nemzetét 
és harctéren küzdő fiait.

Idejében arasson és csépeljen 
tehát minden gazda, mert a kenyér- 
gabonára szükség van s az ország 
ellátása az egész országnak, tehát 
a gazdának is létfontosságú érdeke.

Eladó házasudvar
A Nádudvari-ut 80. számú ház, 
gazdasági épületekkel és gyümölcsös­
sel eladó. Értekezni lehet: Kovács 
József tulajdonossal, a helyszínen.

Eladó földek.
Az Ökörföld szélen 10 hold, a Déli 
Tilalmason 2 hold, Angyalházán a 
Kadarcs-gát mellett 3 hold 236 
négyszögöl szántóföld eladó. 
Értekezni lehet: id. M. Tóth Sándor 
tulajdonossal, VI. tized Attila-ufca 

53. szám alatt.

Eladó szép telek
a Bánomkert első kapujánál, a 
Foghtüy-féle földből a főutra, vagy 
pedig a vakdülőre való kijárással. 
A feltételek megtudhatók a tulajdonos 

által megbízott Bélteky Lajos 
református lelkésznél.

A gabonaíelhasz- 
náiás és vámőrlés.

A termelőnél vetőmag céljára meg­
hagyott kenyérgabonát kizárólag 
vetésre szabad felhasználni. Az a 
termelő, akinek háztartási és gaz­
dasági szükségletére nem termett 
elég kenyérgabonája, a gabonatermé­
séből elsősorban vetőmag-szükségle­
tét tartozik biztosítani. Az, aki nem 
rendelkezik megfelelő minőségű 
kenyérgabona-vetőmaggal, gyengébb 
minőségű kenyérgabona-vetőmag 
szükségletét más termelőtől is besze­
rezheti csere utján, vagy ha vető­
magja nem termett elég, a hiányzó 
vetőmagmennyiséget a községi elöl­
járóság igazolványa elleneben a 
Hombár bizományostól megvásárol­
hatja. Vetőmagot kiutalás utján, csak 
az a termelő kaphat, aki igazolja, 
hogy olyan mértékű elemi kárt szen­
vedett, amelynek következtében vetés­
ben alkalmas terménnyel nem ren­
delkezik. Az Ínséges vetőmagakció 
keretében a vetőmag kiutalásról a 
Földmivelésügyi Miniszter gondos­
kodik. A Közellátásügyi Miniszter 
megengedheti, hogy olyan termelők, 
akiknek a gazdasági felügyelőség 
megállapítása szerint vetésre alkalmas 
lábon álló gabonájuk van, azt szük­
ség esetén még aratás előtt vetőmag 
céljára leköthessék.

Tavaszbuzát kizárólag vetési célokra 
szabad felhasználni. Akinek több 
termett, mint amennyi tavaszi vető­
magszükséglete, az a fennmaradó 
részt köteles a Hombárnak beszol­
gáltatni.

Búzát, rozsot és kétszerest takar­
mányozási, vagy szeszfőzési célra 
felhasználni nem szabad.

Vámőrlésre jogosultak a saját 
kezelésben müveit mezőgazdasági 
ingatlan birtokosai, a saját kezelés­
ben müveit 5 kát. holdat meg nem 
haladó területű mezőgazdasági ingat­
lanok tulajdonosai, továbbá minden 
mezőgazdasági ingatlan birtokosa, 
ha saját kezelésben műveli birtokát 
és háromnál több gyermeke van, a 
hadbavonultak, illetőleg akiknek 
közös háztartásban élő családtagja 
hadbavonult, a haszonbérbeadott 
mezőgazdasági művelés alatt álló 
földbirtok tulajdonosai, a haszonbér 
fejében kapott gabonából fedezhető 
mennyiséget, a mezőgazdaságban 
alkalmazott tisztviselők, gazdasági 
cselédek, azok családjai gyógykeze­
lésére alkalmazott orvosok, továbbá 
állatorvosok, az állandó mezőgazda- 
sági alkalmazottak, az arató és más 
részes, sommás és napszámosok, a 
bércséplövállalkozók, továbbá a kon- 
venciós iparosok, a gabona vámőr­
lést végző malom tulajdonosa és 
alkalmazottai, az állami, vármegyei, 
községi, közbirtokossági, úrbéres bir­
tokossági, legeltetési, erdőbirtokos­
sági, társulati, hegyközségi alkalma­
zottak, vagy nyugdíjasok, továbbá 
aki gabonában fizetendő életjáradé­
kért ruházta át mezőgazdasági ingat­
lanát, a háztartási szükségletüknek 
természetben kapott gabonából 
fedezhető mennyiségre.

Mezőgazdasági ingatlannak kell 
tekinteni a szántóföldet, kertet, rétet, 
szőlőt, legelőt és erdőt.

Kenyérgabonát vámőrlésre átadni, 
illetőleg a malomnak átvenni csak 
a kenyérgabonajegy vámőrlési szel­
vényei ellenében szabad. A malom 
csak olyan kenyérgabonajegy vámőr­
lési szelvényével átadott kenyérga­
bonát vehet át megőrlésre, amelynek 
megfelelő gabonaszelvényeit már 
levágták. A malom kenyérgabonát 
vámőrlésben csak annyit őrölhet 
meg, amennyi mennyiségre szóló vám­
őrlési szelvényt a gabonajegyről levág.
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1942. junius 28. független Hajdúság 3. oldal.

A vámőrlési dijat pénzzel kell
megváltani.

A malom a vámőrlési szelvények­
kel átvett kenyérgabona tisztított 
súlyának alapulvételével ennél a 
suKnál 2 százalékkal kevesebb súlyú 
őrleményt köteles az őröltetőnek 
kiszolgáltatni.

Vámörlő malmok egy napi őrlő­
képességüknek megfelelő mennyiségű
cseregabonára tarthatnak igényt.

esik. A konvenciószükségletre 
kiadandó kenyérgabonamennyi­
séget 5 százalékkal felemelt meny- 
nyiségében veszik nyilvántartásba 
a beszáradás és porlásra való 
tekintettel.

Az időszaki munkások részére 
csak az élelmezésükhöz szükséges 
kenyérgabonát veszik számításba.
A járandóságot nem veszik figye­
lembe, mert a munkás háztartási 
szükségletét a kékszinü gabona­
jegy alapján a Hombár úgy is 
jutalékmentesen beszerezheti s igy 
nincs szükség arra, hogy azt eset­
leg idegenben a gazdaság adja 
ki. A munkaadó a természetben 
ki nem adott gabonajárandóságot 
a hatóságilag megállapított áron 
készpénzben fogja kifizetni.

Haszonbér esetén természetbeni 
haszonbér cimén csak annyi 
kenyérgabonát vesznek fel a bérlő 
szükségletéül, amennyi a haszonbér­
beadót fejadag szerint megilleti. 
Nyugdijat és kegydijat szintén 
csak a háztartáshoz tartozók fej­
adagja szerint szolgáltatnak ki 
természetben. Egyéb célra (pl. 
párbér, pásztorbér) kenyérgabona- 
szükságletet nem állapítanak meg 
és a szolgáltatásokat készpénzben 
kell kiegyenlíteni.

Az állatok takarmányozására 
szükséges takarmánygabonáknál 
százalékos kivetési rendszert álla­
pítottak meg, amely a szükségle­
tektől független. Eszerint árpából 
az összes termés 22 százalékát, 
zabból pedig az összes termés 30 
százalékát, azonfelül az arató- és 
cséplőrészt kell beszolgáltatni. Zab­
nál az arató- és cséplőmunkások a 
termelőtől készpénzben kapják ki 
a részüket.

A termelő által bediktált adatok 
alapján a községi elöljáróság gabo­
nalapot állít ki a termelő részére 
és azt a község pecsétjével ellátva 
a termelőnek díjmentesen kiadja. 
Egy-egy termelőnek a községben 
csak egy gabonalapot adnak ki. 
A gabona átvételét a termelő, vagy 
megbízottja a nyilvántartáson alá­
írásával tartozik igazolni. Aki 
gabonalapját elveszti, köteles 8 
napon belül a községi elöljáróság­
tól gabonalapmásodlatot kérni. A 
másodlatért 10 pengő kiállítási 
dijat kell befizetni.
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Honvéd.
Bár még száz éves múltja sincs 

ennek az érdekes összetételű és 
elharapott végű szónak, mert csak 
az 1848—49. évi szabadságharcban 
született, mégis felmelegszik min­
den magyar szive, ha hallja, vagy 
olvassa. Az örök magyar sors
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Az uj termés
számbavétele.

A termésrendelet értelmében a 
folyó évi gabonatermést a csép- 
lés alkalmával kell számbavenni 
és ugyanakkor elő kell Írni azokat 
a gabonamennyiségeket, amelye­
ket a termelőnek a Hombárhoz 
kell beszolgáltatni.

Az idevonatkozó előkészítő mun­
kálatok elvégzéséről a közellátás- 
ügyi miniszter utasítást adott ki, 
amely kimondja, hogy az összeírá­
sokat 1942. junius 15—30-a között 
kell elvégezni és pedig a junius 
15-i állapot szerint.

A gabonatermelők összeírásával 
kapcsolatban a miniszteri utasítás 
kimondja, hogy mindazok, akik 
1942. évben gabonát termelnek, 
kötelesek a községi elöljáróságtól 
junius 15—30-a között gabonala­
pot kérni és ugyanakkor a gabona­
lap első oldalának kitöltéséhez 
szükséges adatokat az elöljáróság 
nak bejelenteni. Az 50 kát. hol 
das, vagy annál nagyobb terme 
löktől az elöljáróság írásbeli beje 
lentést követelhet. Az 50 kát 
holdon aluliakat azonban csak 
szóbeli bejelentésre lehet kötelezni

A gabonatermelők nyilvántar 
tásba vételénél időszaki (sommás) 
munkásoknak csak azokat tekintik, 
akiket a termelő szerződés mellett 
előre megállapított hosszabb idő­
tartamra élelmezéssel fogad fel.
Külön veszik nyilvántartásba az 
1—3, vagy ó hónapra szerződte­
tett időszaki munkásokat. Az ara­
tókat 1 hónapra szerződtetett idő­
szaki munkásoknak tekintik és eze­
ket akkor is nyilvántartásba veszik, 
ha az élelmezést nem a gazdaság­
tól kapják. Minden termelő csak 
annyi időszaki munkást vehet 
számításba, ahányat az előző évben 
is alkalmazott. Napszámosokat nem 
lehet felvenni a gabonatermelők 
nyilvántartásába.

Az utasítás ismerteti a gabona- 
szükségletek megállapításával kap­
csolatos tudnivalókat. A vetőmag- 
szükségletet az 1942—43. évben 
bevetni szándékolt terület nagy­
sága szerint állapítják meg. Katasz­
teri holdanként búzából 120, rozs- ---------
hói 110, árpából 100, zabból pedig hordozója mindig a kardot forgató
80 kg-ot számítanak vetőmagszük 
ságiétól. A kukoricavetőmag 
és burgonyavetőgumószükségletet 
nem veszik nyilvántartásba.

A háztartási szükségletet kenyér- 
gabonában (búza, rozs, kétszeres) 
állapítják meg és pedig:

1. A nehéz testimunkát végző 
16—60 éves férfiaknak 240 kg-ban.

2. Mindenki másnak, aki ó-ik 
életévét 1942-ben betölti, vagy 
ennél idősebb, 180 kg-ban.

3. Az 1937. évben, vagy az 
azután született gyermekeknek 
évi 120 kg-ban.

A konvenciós gazdasági cselé­
dek kenyérgabonaszükségletét a 
háztartási szükségletek mintájára 
állapítják meg, mivel azomban a 
konvenciósok havi 5 kg-os pótje­
gyet is kapnak, ezeknél a ló—Ó0 
éves férfiak évi szükségletére nem 
240, hanem 300 kg. kenyérgabona
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vitézkedő férfi volt. A régebbi 
évszázadokban, an :kor a nemzet 
ura volt önmagé mk és akaratát 
éreztetni tudta szomszédaival, 
ugyanaz a gondolat élt a vitéz­
kedő férfi fogalma mögött, mint 
amit a honvéd szó oly tömören 
kifejez, mert amióta Árpád vezér 
lovasai leereszkedtek a Kárpátok 
hágóin a lankásabb részekre és 
itt végleg megtelepedtek, azóta 
a magyar nem foglalt el idegen 
földet azzal a szándékkal, hogy 
magáévá tegye.

Nekünk csak védekezés jutott 
osztályrészül, mert a napkeletről 
idevándorolt és itt ellenállhatatlan 
erővel mindig rajtázó szilaj lélek­
kel hazát alapitó magyarság tüske 
volt Európa testében, bármennyire 
meghajtotta fejét Krisztus keresztje 
előtt és igyekezett beleilleszkedni 
az európai népek nagy közössé­

gébe. Védekezni volt kénytelen 
nemcsak az európaiak, hanem 
még inkább a keletről és délke­
letről Európa ellen támadó hatal­
mas, sokszor csak tiszavirág életű 
hadseregek ellen. Nem üres szólás, 
hanem a legvéresebb valóság, 
amikor azt mondjuk, hogy évszá­
zadokig és ma is AAagyarország 
a védőpajzsa a müveit nyugatnak.
A magyar élniakarás és vitézül 
meghalni tudás tette lehetővé a 
tőlünk nyugatabbra élő országok 
legtöbbjének, hogy nyugodtan 
fejlődhessenek, szaporodhassanak 
és művelődhessenek, mert az ide­
gen gondolatvilág legtöbbször 
könyörtelen és vad fegyveres 
képviselőit mi állítottuk meg, 
vagy gyengítettük meg annyira, 
hogy holttestünkön átlépve már 
könnyen elbánhattak velük.

Kormányzó urunk, aki a magyar 
vitéz férfi egyik legtökéletesebb 
megtestesülése, minden magyar 
leikéből fakadt gondolatot valósí­
tott meg akkor, amikor elrendelte, 
hogy minden évben rendezze­
nek honvédnapot, amelyen meg­
emlékezünk a honvédben megtes­
tesült örökké vitézkedő magyar 
férfiről.
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Hőforrás kertészet 
létesül

Hajdúszoboszlón.
Dr. Márton Gábor polgármester 

elnöklése élén a városi képviselő- 
testület junius 25-én rendkívüli 
közgyűlést tartott. Elnöklő polgár­
mester mindenekelőtt bemutatta 
dr. Tasnédi Nagy András kép­
viselőházi elnök sorait, amelyben 
a képviselőtestület a személyével 
kapcsolatos április 28-iki magatar­
tásáért, valamint a Johanita rendbe 
történt felvétele alkalmából kife­
jezett üdvözlésért hálás köszönetét 
nyilvánítja. Jelentette továbbá, 
hogy a belügyminiszter megbízá­
sából dr. Cserzy István min. 
osztálytanácsost és Petróczy szám­
vevőségi főtanácsost a tervezett 
városi beruházások, valamint a 
város pénz- és vagyonkezelésé­
nek és számvitelének helyszíni 
vizsgálatával bízta meg s neve­
zettek azt végrehajtották. A VII. 
kézbesítői állás rendszeresítéséhez 
nem járult hozzá a belügyminisz­
ter, de a közgyűlés a fennforgó 
súlyos okoknál fogva újból kéri 
a rendszeresítést. A belügyminisz­
ter tisztviselők karácsonyi aján­
dékozáséról szóló közgyűlési hatá­
rozatot megerősítette akként, hogy 
kivételesen a fegyelmi eljárás alatt 
állók is megkapták azt. Ez a 
fegyelmi különben is a lefoly­
tatott vizsgálat után. úgyszólván 
tárgytalanná vált. Özv. Szálkay 
Gerzsonné házastelkének kisajátí­
tása ellen beadott felebbezést a 
kereskedelmi miniszter elutasította. 
Szálkainé ügyvédje utján néhány- 
ezer pengő előleget is kért voltna 
a telekvételárára, közgyűlés azon­

ban a kérési, elutasította, mert az 
ingatlan többfelől el van terhelve.

A közüzemi tisztviselői állások­
nak városi tisztviselői állásokká 
történő - átszervezése ügyében 
a közgyűlés egyik legközelebbi 
ülésén fog határozni. A fürdőhöz 
vezető lejáró ut burkolását vár­
megyei kisgyülés jóváhagyta. Egy 
uj árvaszéki ülnöki állás létesíté­
sét vm. kisgyülés jóváhagyta, de 
csak ama feltétel mellett, hogy ez 
a tisztviselő csak kimondottan 
árvaszéki ügyekkel foglalkozható. 
Képviselőtestület kéri, hogy ez 
állás teendőihez a szociális vonat­
kozó ügyek is hozzákapcsolhatók 
legyenek. A vármegyei kisgyülés 
a nép- és családvédelmi bizottság 
megalakítására vonatkozó közgyű­
lési határozatot megsemmisítette. 
Ezt és a református elemi iskola 
múlt és í. tanévi költségvetésé­
ről szóló javaslatot közgyűlés 
tudomásul vette az 1939. évi 
városi zárszámadás jóváhagyásá­
val és az állami mezőgazdasági 
népiskola 1943. évi költségvetésé­
vel egyetemben. Az újabb kincs­
tári mélyfúrás ügyében kelt bel­
ügyminiszteri leiratot dr. Csiha 
István városi ügyész ismertette, a 
Máv. által feltárt hőforrásvizének 
megszerzéséről szóló javaslatot 
pedig egyhangú határozattal elfo­
gadta. Belsőközbirtokosság köz­
gyűlési határozatát ismertette 
ezután dr. Csiha István városi 
ügyész. Eszerint négy kát. hold 
földet szavazott meg a közbirt. 
közgyűlés cserébe a ó hold 250 
négyzetölet kitevő régi tégla­
gyári ingatlan átengedése ellené­
ben. Bánomíemető deli sarká­
nál fekszik e terület. Az állami 
országút melletti részt nem enged­
hette át. Névszerinti szavazással 
a cserét a képviselőtestület jóvá­
hagyta.

Ugyancsak dr. Csiha István 
városi ügyész ismertette általános 
érdeklődés mellett az üvegházi és 
hajtató kertészeti telep létesítésé­
ről, megszervezéséről szóló elő­
terjesztést. Eszerint a földművelés­
ügyi miniszter 150 ezer pengő 
államsegélyt nyújt a város részére, 
továbbá mintegy 30 ezer pengőt 
két évi kamat fejében a beren­
dezések, felszerelések stb. pótlá­
sára. A bekerülési költség 467 ezer 
pengőre rúgna, de a szakértők 
meghallgatása után azt 350 ezer 
pengőre lehetett mérsékelnünk. 
200 ezer pengő kölcsönt kell 
igénybe venni. Ebből 150 ezret 
az OIL és a MABI., 50 ezer pen­
gőt a belügyminisztérium forgalmi­
adó alapja nyújt, előbbiek25, utóbbi 
12 évi törlesztés mellett. A vár 
ható évi tisztajövedelem egyelőre 
évi 38 ezer pengőre tehető. A 
kertészeti telep főfelügyeletével a 
földmivelésügyi miniszter a Tiszán­
túli mezőgazdasági kamarát bízza 
meg. E nagyfontosságu előterjesz­
téshez elsőnek dr. Márton Gábor 
polgármester szólott, minden rész­
letre kiterjedő, az ügyet teljesen
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és szakszerűen ismertető magya­
rázattal. Az ügy értelmi részénél 
felszólaltak még Körner Géza, 
Bélteky Lajos, Demjén Ferenc, dr. 
Ádám Gyula városi képviselők 
és Veress Béla közüzemi igazgató. 
Képviselőtestület hosszas vita után 
az előterjesztést elfogadta.

A város 1941. évi háztartási és 
zárószámaciásait, valamint a városi 
üzemek 1941. évi zárószámadását 
egyhangúlag eliogadta képviselő­
testület. Az üzemek múlt évi tiszta 
nyeresége 187 ezer pengőt tett ki.

Üzemi igazgatósági tagokká 
választotta a közgyűlés egy évi 
tartamra dr. Szabó Zoltán főjegy­
zőt, Búza József és Borbély Mihály 
városi képviselőket.
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— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor prédikál Sar- 
közy Lajos szatmárnémeti lelkész, 
délután 3 órakor kátémagyarázatot 
tart Loős Andris segédlelkész.

— Dr. Tasnádi Hagy András
titkos tanácsos, képviselőházi elnök, 
közszeretetben álló országgyűlés, 
képviselőnk junius 28-án délelőtt fel 
tiz óra tájban fog városunkba érkezni. 
Kíséretében lesznek: vitéz Tors 
Tibor orsz.-gyül. képviselő, képvi­
selőházi aleinök, Szilassy László 
főispán, Rásó István alispán, László 
Béla központi MÉP. főtitkár, dr. 
vitéz Ujfalussv Sándor foispáni titkár. 
A MÉP. nagyválasztmányi ülése 
pontban féltizenegy órakor kezdődik 
a Bocskay filmpalotában. Ide szaba­
don jöhetnek a hallgatók a helyiség 
befogadó képességéig. A nagyválaszt- 
mányi ülést dr. Ádám Gyula párt- 
vezető nyitja meg. Dr. Tasnádi Nagy 
András a nagyválasztmányi ülésen a 
bel- és külpolitikai helyzetről tájékoz­
tatót fog mondani. Esetleges felszó­
lalás után a nagyválasztmányi ülést 
dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyző, 
kerületi párttitkár zárja be. A nagy­
választmányi ülés után a polgármes­
teri hivatal helyiségében panasznapot 
tart dr. Tasnádi Nagy András kép­
viselő urunk. A panasznappal kap­
csolatosan fog megjelenni képviselő 
urunk előtt a hajduszoboszlói kis­
gazda közönség nagyobb küldött­
sége s előterjeszti panaszát az árvíz 
ügyében. Délben a képviselőház 
elnöke dr. Ádám Gyula gyógyfürdői 
főorvos, MÉP. vezető vendege lesz. 
Junius 29-én, Péter-Pál napján dél­
előtt fél 11 órakor Hajduszovát köz­
ségben tartanak nagyválasztmányi 
ülést, amelyen dr. Tasnádi Nagy 
András mond kül- és belpolitikai 
tájékoztatót.

— Előfizetési felhívás. A juiius 
l-én kezdődő uj évnegyed alkalmá­
ból felkérjük lapunk támogatóit elő­
fizetéseik szives megújítására. „Füg­
getlen Hajdúság“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala, Hajdúszoboszló, 1., 
Horthy Miklós-ut 2. sz.

— Az uj tűzoltó parancsnok 
kinevezése. Szilassy László főispán 
a dr. Soós Ferenc Szolnokra történt 
távozásával megüresedett Hajdúszo­
boszló megyei városi tűzoltó-parancs­
noki állásra Huszka Mih'iy okleveles 
tüzoltótisztet nevezte ki.

— Elveszett jun. 25-iki városi 
közgyűlésről távozóban egy hamvas 
kék keményfedelű iratjegyzékem. 
Kérem a megtalálót a nyomdába 
beadni, ezen csak reámnézve értékes 
iratcsomagot. Bor János szerk.

— 500 ezer hold terület áll még
viz alatt Magyarországon. Ezt a szo­
morú eredményt közli a földmivelés- 
ügyi miniszter.

heti műsora:
junius 28-án, vasárnap : Nevada! hajtó­

vadászat. Vadnyugati cowboy-íilin. 
Magyar híradó.

junius 29-én, hétfőn : 3, 5, 7, 9 órakor: 
Pompás katonás magyar film: Csákó 
és kalap Főszerepben: Simor Erzsi, 
Biiicsi Tivadar. Kiss Manyi, Latabár Kál­
mán, Vaszarv Piri, Csortos Gyula, Pethes 
Ferenc Világhiradó. 

junius 30 án, kedden : izgalmas milliós 
világfilm: Becsületből elégtelen. Fő­
szerepben : J. Stewardt, Jean Artur, 
Clauda Rains. Uj német híradó. 

Julius 1-én, szerdán : Fantasztikus dzsun- 
gelfilm : Fenevadak szigete és Város 
a vulkán felett. Hira-ó. 

ju! us 2-án, csütörtökön : A legvidámabb 
magyar film: Az ördög nem alszik. 
Főszerepben: Tolnay Klári. Világhiradó. 

Julius 3 -4., pénteken-szombaton : Csak 
16 éven felülieknek: Ili. Richard. Fő­
szerepben : Boris Kariow és Van Grey. 
Világhiradó.

Julius 5-én, vasárnap: A magyar filmek
büszkesége: Dr. Kovács István.

Tüzérhadnaggyá avatták e
hő 18-án városunk szülöttjét, mártir- 
ha'álf halt néhai Körner Béla bank­
igazgató és gőzmalom-tulajdonos 
unokáját ifjabb nemes Legényéi 
Bodnár Pétert, aki a Ludovika 
Akadémián, mint rangelső végzett.

— Esküvő. Galánffy András hely­
beli református népianitö, 1. hadnagy, 
levente főoktató jun. 24 én házassá­
got kötött Cseke Évával, Cseke Péter 
ipartestületi elnök kedves leányával.

— Evangélizáló összejövetelek.
Csütörtök este 8 órai kezdettel a ref. 
központi iskola nagytermében a 
Lorántífy Zsuzsanna női bibliakör, a 
városunkban üdülő protestáns fürdő­
vendégek részvéteiével, a nyár folya­
mán is megtartja szokásos összejö­
veteleit. Az elmúlt csütörtök este 
Eöty Szabó Dezső dombóvári espe­
res-lelkész, volt nemzetgyűlési kép­
viselő mondott szép imádságot és 
igen érdekes irásmagyarázatot. A 
helybelieken kívül megjelent a biblia­
órán több református és evangélikus 
vailásu fürdővendég s az itt üdülő 
Szatmárnémeti, balmazújvárosi és 
csökmői lelkészek, feleségeikkel 
együtt. Jövő csütörtök este 8 órakor 
ismét egyik fürdövendég leikész vezeti 
le a bibliaórát.

— Hajdúszoboszló íürdöállo- 
máson étevő vasúti étterem csinos 
berendezése, élelmiszer, gyümölcs és 
italnemü készlete, tisztasága és ki­
szolgálása a Tiszántúl vidékén álta­
lános elismerést és feltűnést kelt, 
amiről egy országos jellegű keres­
kedelmi szaklap is jólesőleg meg­
emlékezett.

- Képkiállitás a ref. központi 
iskolában. Balogh Károly jónevü 
képkiállitó nagy művészek festmé­
nyeiből gazdag gyűjteménnyel junius 
28-tól juiius 10-ig a református köz­
ponti népiskola emeleti nagytermé­
ben nagyszabású képkiállitást rendez. 
A kiállítás megtekinthető naponta 
reggel 9 órától este 8 óráig. Belépő­
díj nincs. A kiállított festmények 
kedvező fizetési feltételekkel meg­
vásárolhatók.

— Ádám Éva. a kiváló irónő, 
lapszerkesztő és lófő csikszenfgyörgyi 
Jósa János, a Hargitavára'ja székely 
folyóirat főszerkeszlője és kiadója 
gyógyfürdőnkben időznek.

— A varos hirdetési jogát a
városi képviselőtestület Sajó Károly- 
Tivadar helybeli moziigazgatónak 
adta bérbe évi 400 P-ért.

— A kényszerítő helyzet foly­
tán a reánk következő egy hónapi 
időre a liszt- és kenyéradagok leszál­
lítására van kilátás. Az uj termés 
meghoz, kipótol mindent.

- Churchill angol miniszter-
elnök rövidesen hazaérkezik Wass- 
hingtonból, de itthon angol testvérei 
a mindinkább romló hadihelyzetet 
erősen bírálják és a parlament elé 
viszik. Az angolszászok főleg afelől 
tanácskozlak Wasshmgtonban, hogy 
miként lehetne Egyptomot és a 
szuezi-csatornát megvédeni a német 
és olasz támadásoktól. Aztán miképen 
tudnák megsegíteni Kínát és a szov­
jetet. Hitler és Mussolini azt vélik, 
hogy csak hadd tanácskozzanak ezek 
a nemes fajú urak, addig a mi 
embereink majd cselekszenek. A 
tobruki győzelmet egymásutánSollum, 
Bardia és több fontos líbiai város 
elfoglalása követte.. 33 ezer fogoly 
került olasz és német kézre, 60 ezer 
halottat és sebesültet veszített Anglia. 
Rommel csapatai Egyptom határán 
állanak. A volchovi, charkovi, sze- 
basztopoli fronton erős küzdelmek 
folynak a szovjet csapatok ellen. A 
német és olasz tengeralattjárók lan­
kadatlanul sülyesztgetík az amerikai 
hajókat.
- Anyakönyvi hírek.

Házasságot kötöttek: Péter Sándor 
és Ilyés Margit, Galánffi András és 
Cseke Éva-Erzsébct. Születések: 
Dilién József leánya Piroska, Kurucz 
János fia Zoltán, Melega Miklós 
leánya Olga. Halálozások: Silber 
Borbála 16 éves, Árva Ilona 30 éves.

— Megjelent a zárlat alá helyezett zsidő- 
biríokok kezelésére kirendelt zárgondnokok 
feladatairól szóló rendelkezés. A hivatalos 
lap vasárnapi száma Bánffy Dániel báró 
földinivelésügyi miniszter fontos rendeletét 
közli a zárlat alá helyezett zsidóbirtokok 
kezelésére kirendelt zárgondnokok utasítá­
sáról A földmivelésügyi miniszter ugyanis 
— a zsidók mezőgazdasági ingatlanaik 
mielőbbi átvételére vonatkozó kormány- 
programnmak megfele'öen — a zsidók tulaj­
donában lévő számos ingatlannak zárlati 
kezelését rendelte el.

— A polgári leányiskola volt növen­
dékei az 1936—37. évben végzettek talál­
kozójával kapcsolatban junius hó 28-án, 
vasárnap délután 6 órai kezdettel műsoros 
nyári ünnepélyt rendeznek a polgári isko­
lában a volt iskolatársak szövetsége javára. 
Ülőhely 1 P, állóhely 50 f. Korszerűen 
berendezett büffé. Szórakoztató zene.

— Az árva osztály, Bangháné Tóth 
Teréz regénye hétről-hétre nagy érdeklő­
dés mellett jelenik meg folytatásokban a 
Magyar Lányok hasábjain Pálosy Éva foly­
tatásos történetével együtt. Díjtalan mutat­
ványszámot kívánatra bárkinek küld a 
kiadóhivatal: Budapest, Vi., Andrássy-ut 16.

— Házasságkötés előtt kell 
házassági kölcsönt kérni. Egyre 
nagyobb érdeklődés nyilvánul meg 
a házassági kölcsönök iránt, amelye­
ket a törvényhatóságok első tisztvi­
selői az Országos Nép- és Család- 
védelmi Alapból rendelkezésükre 
bocsátott ellátmány terhére fojósita- 
nak. A házassági kölcsönt kérel­
mezők között azonban nagyon 
sokan vannak olyanok, akik csak a 
házasságkötés után terjesztik elő 
ezirányu kérelmüket. Az országos 
szociális felügyelőség felhívja a 
házassági kölcsönt igény bevenni 
kívánó házasulók figyelmét arra.jhogy 
akik a házasságkötés után terjesztik 
elő kéielmüket, házassági kölcsönben 
nem részesíthetők, mert ezeknek a 
kölcsönöknek célja a házasságkötés 
anyagi lehetővé tétele s nem a meg­
kötött házasságok utólagos anyagi 
alátámasztása.
- Hány kisiparos van Magyar- 

országon. Az önálló kézmüiparosok 
száma 1940. végén csonkaországunk­
ban 209,717 fő volt. Az -erdélyi és 
keleti részek, valamint a délvidék 
iparosaival együtt az önálló kézmü­
iparosok száma meghaladja a negyed- 
milliót. A segédek száma az első 
bécsi döntéssel megnagyobbodott 
ország területén 169,123 volt. Az 
erdélyi és délvidéki részek hozzá- 
számitásával az ő számuk is meg­
közelíti a negyedmilliót.

Eladó házasudvar
A III. tized Horthy Miklös-ut 43 
szám alatti, két szoba, konyhás és 
mellékhelyiségekből álló házasudvar 
eladó. Értekezni lehet: a helyszínen 

Király József tulajdonossal. ’

Eladó családi ház!
A Rákóczi-ut 26. szám alatti 200 
négyszögöles telekkel biró, jókarban 
tartott családi ház sürgősen eladó 

Értekezni lehet: a helyszínen.

Haszonbérbe kiad]
28 kát. hold tanyás birtok. 
Értekezni dr. Csiha István 
ügyvéd irodájában lehet.

Rci fii m fi tojáskereskedés ésDcU UM Ml, más árusitój jpa_
romhoz legalább 500 pengővel 
rendelkező társat keresek. Cim: 

a nyomdában.

Ügyes fitt nyomdász-tanulónak 
fizetéssel felvétetik: Kovács 
Kálmán könyvnyomdájában.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól. 

2747—1942. tk. szám. 1.655—1936.
Árverési hirdetmény-hiúimat.

M. kir. kincstár (képviselve a 
debreceni m. kir. pénzügyigazgató­
ság által) végrehajtatónak, Ferenczi 
János hajduszoboszlói lakos, végre­
hajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a tkvi hatóság a 
végrehajtási árverést 408 P 30 f. és 
231 P 66 f. tőkekövetelés és jár. 
behajtása végett, a hajduszoboszlói 
kir. járásbíróság területén levő s 
Hajdúszoboszló városban fekvő s a 
hajduszoboszlói 3725. sz. tkvi 
betétben A. I. 1. és 3—7. sorsz.
11,321 — 6. hrsz. alatt foglalt 1581 
négyszögöl rét, 11,322—2. hrszám 
alatt foglalt 558 négyszögöl területit 
ház, udvar és 2 gazd. épület, 11,324. 
hrszám alatt foglalt 163 négyszögöl 
ut, 11,325—1. hrszám alatt foglalt 
1199 négyszögöl szántó és 11,321- 9. 
hrszám alatt foglalt 1 hold 87 négy­
szögöl szántó a Déli Tilalmason, 
Ferenczi János végrehajtást szenvedő 
nevén álló ingatlanokra 2468 P 50 
fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1942. évi szeptem­
ber hó 15. napján, d. e. 9 órakor
Hajdúszoboszlón, a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében (Szilfák- 
alja-utca 1. sz., 3 ajtó) fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok 
a kikiáltáti ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 száza­
lékát készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni 
(1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§, 
1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár száza­
léka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa igért ár ugyanannyi szá­
zalékáig kiegészíteni (1908: XLl. 
25. §■)

Hajdúszoboszló, 1942. évi április 
hó 30. napján.
Dr. Szabó Antal Sk., kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül: 
Szűcs, kiadó.

nwousíg.í Kovács Kálmán .Bocskay,,-kötifimycmdiiábyi, Htidosxoboszlón. 1942 - 970.


